
ΠΡΟΣ : Τα κόμματα της Βουλής 
  
ΘΕΜΑ :  Ανακοίνωση Πρωτοβουλίας Πολιτών για το Υδατικό Ζήτημα 
της  Θεσσαλίας 
  
Αξιότιμες/οι Κυρίες/Κύριοι, 
  

Το υδατικό πρόβλημα της Θεσσαλίας έχει επιδεινωθεί τα τελευταία 
χρόνια σε βαθμό που να μη επιδέχεται περαιτέρω αναβολές στην αντιμετώπισή 
του. Αν και επί δεκαετίες έχει συζητηθεί εξαντλητικά με διατύπωση πολλών 
απόψεων για τις πιθανές λύσεις που ήταν συγκλίνουσες ή αποκλίνουσες μέχρι 
και τελείως αντίθετες σε σχέση με την επιλογή της μεταφοράς νερού από τον 
ποταμό Αχελώο, μέχρι σήμερα το ζήτημα δεν αντιμετωπίσθηκε. Αποτέλεσμα 
αυτού ήταν η συνεχής επιδείνωση της κατάστασης των υδατικών πόρων που 
πλέον βρίσκονται σε σημείο που να επιταχύνει το φαινόμενο της ερημοποίησης 
με καταστρεπτικές συνέπειες στην πρωτογενή παραγωγή και την οικονομία της 
περιοχής και συνολικά της Χώρας. 

Οι διαπιστώσεις αυτές οδήγησαν τους υπογράφοντες που προέρχονται 
από όλους τους χώρους, της πολιτικής, της ακαδημαϊκής και ερευνητικής 
κοινότητας, της τοπικής αυτοδιοίκησης και της οικονομίας στην έκφραση της 
ανησυχίας και αγωνίας τους από τη συνέχιση αυτής της καταστρεπτικής 
τακτικής να αφήνεται το ζήτημα στην τύχη του. Αποτέλεσμα είναι να 
δημιουργούνται σοβαροί κίνδυνοι για την βιωσιμότητα της οικονομικής και 
περιβαλλοντικής πορείας της Θεσσαλίας. Έχοντας εκφράσει κατά καιρούς όλοι 
τις απόψεις μας, με την ενέργεια μας αυτή δεν προτείνουμε κάποια 
συγκεκριμένη λύση, αλλά την επιτακτική ανάγκη της λήψης επί τέλους 
απόφασης εκ μέρους της Πολιτείας για την αντιμετώπιση του προβλήματος, 
μέσω θεσμικών, δημοκρατικών και διαφανών διαδικασιών. Θεωρούμε ότι η 
συζήτηση στη Βουλή των Ελλήνων για τη λήψη οριστικής απόφασης είναι 
επιβεβλημένη, δηλώνοντας ότι είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 
σχετική συμβολή μας. 

Με τη παρούσα επιστολή ζητούμε  μια συνάντηση μας με εκπροσώπους 
της ηγεσίας του κόμματός σας ή/και της Κοινοβουλευτικής σας ομάδας στην 
οποία εκπρόσωποι της πρωτοβουλίας μας θα παρουσιάσουν αναλυτικότερα 
τις θέσεις μας. 

20/2/2024 
  
Με ιδιαίτερη εκτίμηση 
Εκ μέρους της ομάδας που υπογράφουν την ανακοίνωση 
Αλεξάκος Φώτης, πρ. Νομάρχης Καρδίτσας 
Γέμτος Θεοφάνης, ομότιμος καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
Τσαντήλας Χρίστος, Ερευνητής, πρ. Διευθυντής Ινστιτούτου Βιομηχανικών και 
Κτηνοτροφικών Φυτών ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ 
  
Συν.: Ανακοίνωση 
 


